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Souveraineté industrielle : riposte face à la domination économique chinoise
Question écrite n° 11973

Texte de la question

M. Marc Chavent appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique sur la dominance de la Chine dans les secteurs stratégiques, qui menace
la compétitivité et l'autonomie industrielle de la France. En effet, alors que le Gouvernement promeut la
réindustrialisation française, la Chine consolide son hégémonie technologique et impose des barrières
croissantes à ses partenaires étrangers, contraignant les entreprises françaises à délocaliser leur innovation ou
à se retirer du marché. Le déficit commercial de la France avec la Chine a atteint 47 milliards d'euros en 2024,
représentant 46 % du déficit total français. Cette domination s'accélère dans l'automobile : BYD a dépassé Tesla
en Europe en avril 2025, tandis que Renault a ouvert son centre d'innovation à Shanghai en 2024, concevant la
Twingo électrique deux fois plus vite qu'en France grâce à la China speed. Parallèlement, la Chine contrôle les
terres rares, seule capable de les transformer actuellement, et impose de nouvelles restrictions à partir du 1er
janvier 2026 en privilégiant les productions locales dans les appels d'offres publics. Cette stratégie systématique
contraint les entreprises étrangères à choisir : s'associer à des partenaires locaux (perte de contrôle) ou se
retirer du marché. La désindustrialisation s'accélère : en 2025, la France a connu deux fois plus de fermetures
d'usines (82) que d'ouvertures (44). L'exode français depuis la pandémie (Shanghai a perdu 75 % de sa
population française) affaiblit la compréhension du marché chinois par les entreprises françaises. Aucune
stratégie gouvernementale cohérente ne répond à cette offensive : les initiatives existantes restent dispersées
face aux mesures centralisées et unifiées de la Chine. Il souhaiterait connaître les intentions précises du
Gouvernement. Il lui demande quelles mesures concrètes il compte mettre en place pour contrer l'ascension
chinoise et éviter une nouvelle vague de désindustrialisation et comment il entend sécuriser les chaînes de
valeur critiques.
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